

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Év hátra 50 korona Negyedévre 110 korona
Félévre 220 korona Éves évre 440 korona.
Mentelenk hétévi kivétellel minden nap.

Feladó szerkesztő és lajtorlatos:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt. I. emelet.
Debreceni Első Takarékpénztár épületében

Év árára 2 korona.

A helyzet.

Megfoghatatlan az az idegesség és nyugtalanság, mely a közhangulatot ma jellemzi. Helyesebben mondva csak Budapest közhangulatát, mert hiszen hozzászokhattunk már, hogy az ország hangulatát mindenkor Budapest irányította, ami sajnálatos tény ugyan, de rajta változtatni mindaddig nincs módunkban, amíg a sajtó által elrontott vidéki magyar meg nem tanul a saját feje után itélni.

Tele van a levegő a kormány bukásának politikai irányának és a rendszer megváltoztatásának híreivel. S ha mindezek után komolyan foglalkozunk ezekkel a kérdésekkel, vajmi kevés okát találjuk, a híresztelésnek. Tény, hogy bizonyos feszültséget idézett elő a nyugatmagyarországi események sorozata, letagadhatatlan, hogy az egyre fokozódó drágaság mind nyomoztatóban hat a kedélyekre s ideges hatásokban nyilvánul, természetesen, hogy Esküdt miniszteri tükör galád visszaélései a legnagyobb felháborodást robbantották ki a lelkekből — de mindezekből vajjon mennyiben származhatik kormányválság?

Mi a helyzet ma?

A nyugatmagyarországi kérdés ügye a hatalmak ama szándékával, hogy Nyugatmagyarország ügyében a fegyveres beavatkozás gondolatát elejti legalább is egyelőre nem lehet igazat, hatással a kedélyekre.

A drágaság ügyében a kormány a legmesszebbmenő és energikus intézkedéseket helyezte kilátásba, illetve azok első lépéseit e sorok megjelenésekor már meg is kezdte. Ugyanígy a tisztviselők segítése terén is megtalálta az orvoslás hatásos módját.

Az Esküdt-féle visszaélésekben teljes erővel folyik a vizsgálát és az igazságügyminiszter már is kijelentette, hogy Nagyatádi személye ez ügy bonyodalmaiban teljesen érintetlen, mert már az eddigi vizsgálat anyagából is kitűnik, hogy a visszaélésektől távol áll és úgy személyl, mint politikai korrektségét tükörának visszaélései a legkisebb mértékben sem érintik. A vizsgáló hatóság kezében már együtt vannak az összes számlák s kibontakozásuk politikai meglepetést egyáltalán nem ígér.

Ezzel tehát mindazokat az okokat, melyekkel a mai feszültséget megokolni igyekeznek, sorra vettük s amint látjuk, sorra egyike sem olyan természetű, hogy miattuk kormányválságot

vagy rendszerváltozást tétélezhetnénk fel.

A felidézett nyugtalanság klasszikus megnyilvánulása a még mindig nagy erejű liberális-radikális elemek sajtóbeli hatalmának, mert hisz ezt az egész izgalmat a sajtó váltotta ki. A keresztény pártok érdekeltségébe eső lapok egyrésze nyilván a kisgazdapárt, illetve Nagyatádi ellen politikai tendenciával Esküdt Lajos gaz panamáiból politikai célú kampányt indítottak s a már így némileg előállott izgalmakba — azokat felhasználandó — beleszólt a mindig éber és állandóan harcra kész liberális zsidósajtó azzal, hogy beledobta a nyugatmagyarországi kérdés nyomoztató több momentumait meglehetősen tulzolt formában s a drágaság emelkedésének lázító problémáját.

Meggyőződésünk, hogy a kormány minden ösztökélés nélkül is erélyes lépéseket tett volna a drágaság tetőzésére.

De éppen a problémáknak kemény időkhöz ily tömegesen a közhangulatba való dobása volt mindenkor a liberális-radikális sajtó fő taktikai lépése. Gondoljunk a Károlyi-forradalom előtti időre. Ma már mindenki előtt

világos, hogy az akkori helyzet egyáltalán nem olyan volt, mely csak a forradalommal nyerhetett megoldást. Az Ausztriától való különválás s a már érvénybe lépett Disz-féle fegyverszüneti szerződés már magukban hordozták annak bizonyítékát, hogy a helyzet rövid néhány nap higgadságával a legnyugodtabb formák között tisztázódhatna. De a sajtó ugyanezekkel az eszközökkel, mint ma — nehéz problémáknak a tömegbe való dobásával, a nehézségek tulzáásával, riasztó hírek halmozásával igyekezett türelmetlenség, idegességbe és végül lázongásba hajtani a nemzetet.

Észre kell vennünk a tudatos-ságot ma is, látnunk kell, hogy a bár komoly, de egyáltalán nem válságos helyzetet hogyan igyekeznek felfuini csak azért, hogy az állítólagos közvélemény állítólagos nyomorával a kormányt magyarul mondva megjesszék és politikai irányváltoztatást provokáljanak.

Észre kell vennünk a tudatos-ságot, a liberális sajtó mostani viselkedésében, mert hiszen fentebb láttuk, hogy azok a bizonyos problémák, melyeket utabban hangoztattak, tulajdonképpen nem problémák, a megoldá-

suk már is utban van.

Ami pedig a nagyon hangoztatott „kormányválságot” illeti, arra vonatkozólag csak annyit, hogy Hegedüs távozása komoly stádiumba került. De Hegedüs távozása nem jelenti, hogy a kormányzati irány bármilyen eltérést szenvedhet, sőt a pénzügyipolitikai téren és legfőképpen csupán a legkisebb mérvű revízióról lehet szó. Hegedüs nem volt a liberális sajtó nyelvén szólva „kurzusminiszter” s kiválása sem jelent retrograd politikai lépést. Ellenben érdekes, hogy éppen azok, kik Hegedüs liberáliszmusában bíztak, most tájékozódó szájjal támadják. Igen, mert Hegedüs is érezte, hogy az ország érdekeinek útja csak a káros liberalizmus hulláján át vezethet. Hogy tervét nem sikerült, annak oka az a hazafutlanság, mely az ország plutokráciáját olyan feltűnően jellemzi, másrészt azok a külpolitikai viszonyok, melyeknek bekövetkezését a csodásan becületés Hegedüs olyan lehetetlennek tartott, hogy velük nem is számolt.

A mai helyzet semmi mást nem kér tőlünk, semmi mást nem parancsol, mint higgadságot és nyugodt magyar öntudatot.

F. Gy.

Sopron Magyarországé marad.

Megegyezés Ausztrálával a nyugatmagyarországi kérdésben.

Budapest, szept. 24. Beavatott ferrásból arról értesülünk, hogy megegyezés küszöbön állunk, a melynek értelmében Sopron városa és a körülette ekvó hét község a miénk maradna, továbbá Mosonmegyében Feltorony, a hol Albrecht főherceg birtokai vannak, de ennek ellenében Vas vármegyéből 17 közsébet kellene átadnunk.

Budapest, szept. 24. Illetékes helyen biztosra veszik, hogy — Nyugatmagyarország kérdésében megegyezés jön létre és pedig azzal a felétellel, hogy Sopron továbbra is Magyarországé marad.

Bécs, szept. 24. A külügyi bizottság ülését félbeszakították és halnap délelőtt 10 órára halasztották. A mai ülés tárgya mint parlamenti körökben híre jár, a magyar miniszterelnök új javas-

lata volt, amelyet Cchober dr. és Benes külügyminiszter közt lefolyt tanácskozás alkalmával behatóan megbeszéltek. E javaslat szerint Sopron egy keskeny föld sávval Magyarországé marad, míg Nyugatmagyarország többi részét azonnal kiürítenék.

Számítani lehet arra, hogy azt a javaslatot a holnapi ülésen elfogadják. (MTL)

Bécs, szept. 24. A Neues Wiener Tagblatt a nyugatmagyarországi kérdésben felmerült új javaslatról a következőket írja: A javaslatot tegnap tárgyalták a külügyi bizottságban. A pártvezérek nem utdák egyszerűen magukat elhatározni arra, hogy lemondjanak az osztrák békében nekünk ígért Sopron városáról. A szociáldemokraták közvetítő indítványra az, hogy Sopron ügyében népszavazással

döntsenek, eddig még szintén nem tudták elérni a bizottságban a többséget. A keresztényszociálista párt a probléma fontosságára való tekintettel javasolja, hogy a határozatot halaszták el ma délelőttre. A tegnapi megnyilvánuló hangulat szerint azt kell várnunk, hogy Ausztria válasza Benes dr.-nak lehetővé teszi a nyugatmagyarországi kérdés békés elintézését.

„Erdély az erdélyieké.”

Maniu felvette a harcot a bukaresti kormánnyal szemben.

Maniu Gyula ismert oláh politikus Gyulafehérvárra népgyűlést hívott egybe, amelynek folyamán a harcot a bukaresti kormánnyal szemben felvette. A kisebbségekkel szemben a bukaresti megértés politikáját kell követni és nem az erőszakot. Averescu bűne, hogy az erdélyiek harcban állnak a régi királyságbeliekkel. Utána Vajda Vojvoda Sándor hangoztatta azt elvev, hogy Erdély az erdélyieké.

Egy határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint követelik a kormány azonnali távozását, az új választások kiírását. A parlamenti képviselők közül az erdélyiek a határozati javaslat eltiltja a parlamenti tanácskozásoktól.

A PIAC-U. 9. SZ. ALATT LEVŐ

JOST CUKRÁSZDA

VEZETÉSÉT ÁTVETTEM.

A NAGYÉRDEMŰ KÖZÖNSÉG SZIVES TÁMOGATÁSÁT TOVÁBBRA IS KÉREM.

TISZTFELTTEL: BÓDOGH LÁSZLÓ.

250.000 korona az irodalmi társaságoknak.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szombaton délután dr. Vargha Elemér tb. főjegyző tanácsnok elnöklésével tartott ülésén folytatta a szeptember 30-án tartandó városi közgyűlés ügyeinek előkészítését.

A muzeumi bizottság előterjesztése alapján javaslja a jog- és pénzügyi bizottság a közgyűlésnek, hogy a Magyar Tudományos Akadémiánál és az irodalmi társaságoknál régebben tett alapítványait emelje fel a város és erre a célra 240.000 koronát szavazzon meg a közgyűlés.

A muzeumi bizottság nem javasolja, hogy a városi muzeum hadtörténelmi emléktárgyainak átengedését a Hadtörténelmi Muzeum számára. Ezt a javaslatot magáévá tette a jog- és pénzügyi bizottság is.

A múlt szezon végén a színház igazgató kikerekítette a színházi helyáratát és ennek folytán a városi tanács a 250.000 korona vizsgálódó általánynál felemelte 20.000 koronával. Ez ellen a színház igazgató felebezést adott be a közgyűléshez. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a felebezés elutasítását.

Lehetőleg két utcai szoba konyha,
kamarából álló butor nélküli lakást keresek
Kocoghgyógyszerész
Meváltó gyógyszerész, Piac-u. 18.

Rugékony, fiatalos test, acélos izomzat használata révén érhet el. Felöltnek, gyermeknek egyaránt szükséges!

METEORMOZGÓ
BOCSKAITER.

Vasárnap, szeptember hó 25-én.

A Brixtoni keselyű.

III. rész. — Amerikai világláger.

Ha lehull az álarc

Amerikai kalandor történet 6 felvonásban

Jegyelővétel ma délután 10 órától

Felvezetés: d. n. 3, 5, 7 és 9 órákor.

Helyárak: páholy 16 K., fentartott hely 14 K., rendű 12 K., II. rendű 8 K., III. rendű 6 K.

Új natúr, federes bordó kocsit eladó.
Erzsébet-utca 5. szám.

Hölgyek figyelem!!
Hajszálat, Szeplőt, Májfoltot,
10 nap alatt eltávolít a „Vénus” kozmetikai in ézet
Széchenyi-u. 16 sz

Revolvermerénylet a nemzetgyűlésben.

Négy revolverlövés a karzatról. — A merénylet elfogták. — Interpellációk.

A nemzetgyűlés mai ülését 10 órákor nyitotta meg Gaál Gaszton elnök.

Harmadik olvasásában elfogadja a tisztviselők segélyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Vass József kultuszminiszter benyújtotta az 1883. évi I. t.-c. módosításáról szóló javaslatot.

A nemzetgyűlés felfüggesztette Gaál Endre képviselő mentelmi jogát, amit a kir. főügyészség kért, miután megvesztegetés bűntettében való részességgel van vádolva.

Felfüggesztette a Ház Zákány Gyula mentelmi jogát is.

Az elnök kéri a nemzetgyűlést, járuljon hozzá, hogy a Délvidéken felszabadult választókerületben a választásokat a belügyminiszterhez történt előzetes bejelentés után megindíthassák.

Vita után a többség az elnök javaslatát elfogadta.

Ezután (szünetet követően), aztán áttértek az interpellációkra.

Szilágyi Lajos szólott. Beszéde közben a 3-ik számú karzati ülőhelyről négy revolverlövés dörrent el. A lövések Rakovszky felé voltak irányítva, azonban az egyik sem talált. A szükséges intézkedéseket a házelnöksége azonnal megtette. Az ülést egyelőre 5 percre felfüggesztették. A merénylet nyomában letartóztatták. A házelnöki hivatalba vitték és megállapították róla, hogy Kővöer Imre, volt tényleges állományú főhadnagy a merénylet.

Az első lövés eldördülése után azt kiáltotta, hogy éljen a köztársaság. A karzaton tartózkodó Marton Károly detektív, rögtön egy széket kapott fel és a merénylet fejbevágta vele, úgy, hogy megtörtorodott. A képviselőházban leirhatatlan izgalom támadt. A karzatok közönsége az első lövés eldörrenése után felugrált helyeiről és a kijárat felé nyomult. Az elnök a lövöldözés folyamán állandóan helyén maradt és erélyesen csepengett. Szilágyi Lajos, min tanikor beszélt, úgy most is állva maradt. A képviselők egy része a karzatra rohant, de a nagy tolongásban nem lehetett feljutni. A jelenlevők szerint a merénylet egy elmeháborodott benyomását kellette. Kővöer Imre 42 éves, volt főhadnagy, aki merényletét azért követte el, mert a köztársasági agitációt nem engedélyezték. Szociálista meggyőződése van. Bevallotta, hogy a lövéseket Rakovszkyra irányozta. Elmondotta továbbá, hogy tagja volt a köztársasági pártnak és merényletét egyrészt azért követte le, mert az országot újabb háborúba akarták beugrasztani és ennek az iránynak képviselője Rakovszky István, másrészt pedig azért, mert a köztársasági pártot feloszlatták.

A nemzetgyűlés színhelyéről a házelnöki hivatalba vitték a merénylet, ahol először Ráday Gedeon belügyminiszter hallgatta ki.

Lukovits Aladár a merénylet kihallgatását mostan folytatja.

A merénylet belépési jegyét Kontra Aladártól szerezte. Reggel ő hozta fordult jegyért és elmondotta, hogy Székesfehérváron 30 évvel ezelőtt együtt lakott vele és oly ké-

rülményeket említett neki, amelyek őt gyanakodóvá nem tehették.

Kenéz Béla alelnök mikor végre nagynehezen helyreállította a rendet, a következő elnöki anunciációt tartotta:

Az ülés tovább folyik. Ez a zavará incidens lehet a nemzet szuverenitása ellen intézett merénylet s lehet, hogy áldozatai is lehettek volna, de a nemzet és a nemzetgyűlés örökké élni fognak. A szükséges intézkedéseket megtettük, az ülést egyelőre felfüggesztem.

Az ülés újból való megnyitása után Szilágyi Lajos interpellációja elmondásába fogott. Hajlandó-e a kormány a közszolgálati alkalmazottak előléptetésénél a teljesített frontszolgálatot figyelembe venni, mint érdemet és nyugdíjaztatás eetsén a hadi éveket csak abban az esetben beszámítani, ha azt az illetők maguk óhajtják.

Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal válaszolt. Én hajlandó vagyok magamévé tenni az interpelláló képviselő úr interpellációját és az 1921—22. évi költségvetés letárgyalása után ezt a szempontot mindenesetre fokozatosan figyelembe is akarjuk venni. Kéri válaszána tudomásul vételét.

Szilágyi Lajos a miniszterelnök választá tudomásul vette.

Rakovszky István interpellációjában kérte, hogy van-e tudomása a miniszterelnöknek arról, hogy Egan Imrét az osztrákok fogva tartják és akar-e szabadon bocsátása érdekében lépéseket tenni.

Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal válaszolt az interpellációra. Ez alkalommal — mondta — nyíltan szabad precizírozni azt az álláspontot, amelyet a magyar kormány az „A” zónára vonatkozólag elfoglalt. Mi ezeket a területeket kiürítettük, de míg az átadási jegyzőkönyvek általunk aláírva nincsenek, addig ez a terület Ausztriának átadva nincsen, ez magyar terület most is. Tekintettel arra, hogy miután a karhatalmakat, csendőroket és a katonaságot kivontuk, nem vagyunk abban a helyzetben, hogy az állam hatalmával felléphessünk Ausztriával, vagy szabadsapatainkkal szemben, de még az ottani lakossággal szemben sem. Tehát leszögezem itt is, hogy semmi tekintetben garanciát az ott történtekért nem vállalhatunk és nem vállalunk.

Ami az esetet illeti, tudomásom van arról, hogy Egan Imrét elfogták az osztrákok és jelenleg a törvényszék épületében fogva tartják. A diplomáciai lépéseket megtettük és a magyar külügyminiszter tiltakozott e miatt az osztrák kormánytól és smás sok esetben is, mert tuzsokat szedtek az osztrák csendőroket és a fogságba esett magyar állampolgárokat bántalmazták. A magyar kormány nem fog semmit elmulasztani, hogy újabb lépéseket ne tégyen. Kérem válaszom tudomásul vételét.

A választ, úgy a Ház, mint az interpelláló képviselő tudomásul vette.

Több interpelláció letárgyalása után a nemzetgyűlés elnapolta ma-

Városházáról

Az uti általánynak felemelése. A gazdasági tanácsnok, a gazdasági intéző és a városgazda, akik gyakorta járnak künn a határban, eddig 800 kor. évi uti általánynak felemelte 3000 koronára.

A közvágóhid vezetése dr. Vágó Vince személyében ambiciózus embert kapott. Hogy Vágó Vince minden idejét a közvágóhid vezetésének s a modern alapokon nyugvó állatbakteriologiai kísérleti állomásnak szentelhesse, a városi tanács mentesítette őt a hatósági husszék kezelésé, a jégeladásból befolyó pénz elszámolása és a vágóhid pénztár vezetésének terhe alól. Ezeknek a teendőknél ellátását Reinitz Menyhért vágódídi állat orvosra bízta.

A korona 0-85

Zürichizárlat. Berlin 532 fél, Hollandia 184 egynegyed, Newyork 580, London 2165, Páris 4140, Mánó 2400, Prága 640, Budapest 85, Zágráb 250, Bukarest 500, Varsó 13. Bécs 50, osztrák lebélyezett 37.

URANUS

SZIN AZ UDVAR, CSAPO-U. 17.

Két sláger egy nap!

Ma, vasárnap, szept. 25-én

A Szent Egli kolostor titka

egy előkelő kalandor életrajza 4 felvonásban és

A kis Beppó olasz szinj. 4 felv.

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órákor

Takarék-tűzhelyek

minden nagyságban, viszont-eladónak is kapható
Kandia-utca 15. szám
Kozma Ferenc lakatosnál.

Győződjön meg!

Brilliansért, aranyért

a legmagassabb árt fizetem!!

Gritsch ékszerkereskedő

Verbőczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

Irodista nőt,

ki az üzleti levelezésbe és íróg írásba jártas **keresek** Nagylétára, **Fehér László** malomtulajdonos, földbirtokos, teljes elátás és lakás keresztyén családnál, hol az alkalmayást nyerő mint családtag lesz tekintve. Cím: **Fehér László malomtulajd.-Öldö. Nagyita**

Eladó

a Széchenyi-kert, Eröss Lajos-utca 14. számú 1149 négyyszögöl területű kert, 8 szoba, fűvezetett veranda és mellékhelyiségekkel álló **házzal**.

Jó vízi szivattyus kut, villany bevezetve, igen sok gyümölcsfa.

Bővebb felvilágosítást ad:

Dr. Varga Kálmán
Széchenyi-utca 15. szám. Telefon 8—96

Ujdonságok.

**Csonka Magyarország —
nem ország!**
**Egész Magyarország —
mennyszági**

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. A Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál Kiss Andor s. lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Gábor András segédlelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Dray Sándor lelkész, d. e. 11 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Varga Ferenc s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 8 órákor ifj. utági istentiszteleten prédikál Molnár Ferenc vallásügyi lelkész, d. e. 10 órákor prédikál Varga Ferenc s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Mezei E. s. lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Nagy István vallásügyi lelkész. — Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor Varga Jenő s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Kiss Andor s. lelkész. — Ispáthy templomban d. e. 10 órákor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Varga Jenő segédlelkész. Homokhegyi imaházban d. e. 10 órákor prédikál Nagy István vallásügyi lelkész.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartanak: Egyház-tér 17. az egyház tanács termében d. e. 11 órákor. Dozzy intézetben d. e. 11 órákor. Négyföldi Árvaházban d. e. 9 órákor. Pácsirta-utcai iskolában d. e. 9 órákor. Leány-utcai iskolában d. e. 9 órákor. Csap-utcai leányiskolában d. e. 9 órákor. Eötvös-utcai iskolában d. u. 2 órákor. Dakonissza Otthonban d. u. 3 órákor. A Konfirmant Leányok Szövetségének összejövetele a ref. egyház tanácstermében, Egyház-tér 17, vasárnap délután fél 4 órákor lesz.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklósnán 3) vasárnap délelőtt 10 órákor Jonas András h. lelkész vezeti az istentiszteletet.

Eljegyzés. Özv. Kónya József né kedves leányát Bözsikét eljegyezte Kovács Ferenc hentes és mézész. (Minedn külön értesítés helyett.)

A magyarbarát Newton lord leánya Debrecenben. Lord Newton leánya szombaton délután Debrecenbe érkezett. A magyarbarát lord most Magyarországon jár és vele jött hazánkba a leánya is, aki szintén melegen érdeklődik a magyar nép iránt. Az illusztris vendég szombaton este a Csokonai-színházban nézte végig az előadást, vasárnap pedig Miskolczy Lajos főispán, Csóka Sámuel h. polgármester és dr. Vargha Elemér tb. főjegyző társaságában a Hortobágyra randul ki.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezetének közleményei: A szeptemberi ellátási-jegy 1. 2. 3. számú szelvényekre 0,75 kg. 0 liszt, 1,50 kg. főző liszt, 3,75 kg. kenyér liszt, 4. 5. 6. számú szelvényekre 0,25 kg. 0 liszt, 0,50 kg. főző liszt, 1,25 kg. kenyér liszt, 7. számú szelvényre 1 kg. só, 8. számú szelvényre 0,60 kg. cukor és 1 db. szacharin, 9. számú szelvényre 0,80 kg. zír és zír andó. F. hó 26-án megkezdjük a kedvezményes kész kioskát. Cukrot és zírt — készlet hiánya miatt — csak később adhatunk. Ezeknek sürgős leszállítása iránt intézkedés történik. A blokkolás a Vár-utcai kedvezményes elosztóhelyen, a liszt kiadása a pénzügyi palota pinceszobájában történik. A blokkolás és az árak elvitelének idejét a következő sorrendben osztjuk be:

26-án A, B, C, név kezdő betűjű nyugdíjasok, tanárok és tanítók testülete.
27-én D, E, F, G betűjű nyugdíjasok, pénzügyi és dehányári alkalmazottak.
28-án H, I, K, betűjű nyugdíjasok, igazságügyi alkalmazottak.
29-én L, M, N, O, betűjű nyugdíjasok, városi alkalmazottak.
30-án P, R, S, Sz, betűjű nyugdíjasok, postai alkalmazottak.
1-én T, U, V, Z, betűjű nyugdíjasok és más testületek.

Szövet ujdonságok naponta érkeznek a szabó kisiparosok postázó áruházába, Király-utca 4. Angol különlegességek rektáron. Elsőrendű uriszabóság.

Déry Frigyes újabb ajándéka.

A Debrecenben leteleendő Déry muzeum elé művészi kivitelű szökőkutat akar a nemes gondolkodású műbarát állítani. Déry Frigyes megbizta a Bécsben élő Patzó Béla szobrász művészt a „Magyar Igéret kutja”-nak tervezésével. A jeles tehetségű szobrász művész Debrecenben érkezett s tegnap bemutatta a város tanácsának a Déry-muzeum elé kerülő szökőkút szoborszerű tervezetét. A szobormű monumentális műnek ígérkezik. Főalakja egy három farkassal viaskodó buzogányos magyar. Az allegoria Magyarország mai szomorú helyzetét ábrázolja. A pompás mű nagy hatást keltett azok körében, akik megtekintették s általában az a vélemény — hogy Patzó Béla szobrász művész ezen alkotása nagyban fogja emelni a város külsőképének eszességét.

Tűz a Simonyi-uton. Tegnap reggel a Simonyi-ut 7. sz. alatti villában könnyen katasztrófa-lissá válható tüzeset történt. A kéményseprők ugyanis a kéményeket tisztították és e célból tüzet raktak a kéményben. A kéményből kipattanó szikrák a padlón felelvitották az elkorhadt gerendákat. A tűz alaposan megrongálta a tetőt. A kivonult tűzoltóknak sikerült a katasztrófa elejét venni. A kár jelentékeny.

Tolvaj leány. Özv. Rózsa Ignácné, József k. r. herceg-utca 4. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy Takács Borbála nevű cselédje tegnap megszökött tőle. A leány előzőleg feltörte a szekrényeket és 30 ezer koronát érő ruhaneműt vitt magával. A rendőrség a leány körözését elrendelte.

Változás a nyirbátori vasúti közlekedésben. Hétfő, szeptember hó 26-tól kezdődőleg Debrecen—Nyirabrány között az 1875 sz. vonat forgalmát a máv. üzletvezetőség beszüntette és helyette ugyancsak hétfő, kedd, csütörtök, pénteken való közlekedéssel az 1823. sz. vonatot helyezi orgalomba. Az 1823 sz. vonat 10 óra 30 perckor indul Nyirabrányból és 26 óra 57 perckor érkezik Debrecenbe.

A keresztény nemzeti liga tanácsadó irodája a Kossuth-utca 11. szám alá (Nemzeti Hitelintézet r.-t. helyiségei) helyezte át. Ingyenes tanácsra szoruló vagyontalan keresztények tehát f. hó 26-ától kezdve ott keressék fel ügyes-bajos dolgáikban a tanácsadó irodát. A hivatalos órák itt is, mint a régi helyiségben minden hétfőn, szerdán és szombaton délelőtt 10—12 óráig tartanak.

Nvloc korona Bécsben egy napilap. Az osztrák napilapok szövetsége tegnap bejelentette a közönségnek, hogy szeptember 26-ikától kezdve minden napilap az eddig 5 korona helyett 8 korona lesz.

Autogramm délelőtt az Apolló előcsarnokában ma vasárnap 10 12-ig. Az Apolló vendégeknek Autogrammot írnak Petrovich, Mattyasovszky, Bolváry és Géza.

Még a jótékonyt is megadóztatják! A forgalmi adóról szóló törvény értelmében a jótékony célra adott összegeket nem lehet a kereskedőnek levonásba hozni, hanem ezután is épügy meg kell a másfél százalékos adót fizetni, mint egyéb bevétel után. A végrehajtási utasítás szerint a veszteséggel járó üzlet után is jár a forgalmi adó. Hogyha az állam a jótékony célra adott összegeket is megadóztatja, attól lehet tartani, hogy a jótékony adakozók száma is megcsappan.

Ma vasárnap a legjobb szórakozás a Film-Revü az Apollóban.

Orvosi hír. Dr. Lázencz Béla, a budapesti fogászati klinika volt orvosa városunkban letelepedett és rendelését délután 3-5 Szent-Anna-utca 27. szám alatt megkezdte.

Frank Sándor női divat céghez. Piac-utca 42. (Pannónia szálló alatt), újabb szállítmány őszi és téli női felöltők érkeztek.

Kész szőrme áru, boák, muffok stb., férfi és női belésárúk leggyorsabbból a legfinomabb kivitelű olcsón szerezhető be: Klonda szicsnél, Piac-u. 21.

Piac-utcán ház megvételre keresetnek. Ajánlatokat „Komolyvívő” jellegre a kiadóba kérek.

Táncestély. Ma vasárnap este a Munkás Otthon (Margit-fürdő) dísztermében az összmunkásság vigalmi bizottsága nagy táncestélyt tart. Kezdeté este 8 órákor. Belépődíj 9 K és a vigalmi adó. A zenét Szoloczky Ede zenekara szolgáltatja. A rendezőség.

Szörmeárukat a legújabb divat szerint készít, alakít és javít Klonda szics. Piac-utca 21.

Fancsovits nővéreknél új tánciskola kezdődik október harmadikán az Angolban, Törökországba odairányul, hogy növendékeinket a régi táncokra ugyanint a kornak megfelelő elegáns és gracióz táncokra kiképezzük. Beiratkozni Batthyányi 10. alatt.

Krisch Károly cserépkályha-raktára Debrecenben. Piac-utca 39. Telefon 12—18. Elvállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, új cserépkályhák megérkeztek.

Szűreti multság a Róvalban e hó 25-én, vasárnap. Kezdeté este 7 órákor. Belépődíj 15 K és a vigalmi adó.

4 hold 698 □-öl föld az Elepen kiadó. Értekezni lehet a Népszövetségi Hitelszövetkezetben, Batthyány-u. 6. sz.

Továbbképző tanolyam leányok számára. A júniusban meghirdetett továbbképző tanolyam szeptember 29-én megkezdődik a ref. leányközépiskolában. Beiratkozni lehet 26—28-ig a ref. leányközépiskola tanári szobájában 12 és 1 között.

Olcsó tűzhelvek, platok, sütők csövek mérlegek. Nagy vasüzletében, Csapó 68.

A debreceni Vas és Fémmunkások 1921. évi október hó 2-án, délután 4 órai kezdettel nagy-szabású „Szűreti multságot” rendeznek a Munkás Otthon — (Margit-fürdő) dísztermében.

Női felöltők, leányka-kabátok, ruhák, blousok, sportkabátok a legjobb szabásban megérkeztek Frank Sándor női felöltő áruházában, Piac-utca 42.

Chován Bartók, Beyer. Zongora iskolák és mindenféle zongora, hegedű és ének kották legelőnyösebben Csáthy Ferenc zongorai kereskedésében kaphatók Piac utca 8. szám alatt.

Vízvezeték, fürdőszoba beépítési munkáit, javításokat jutányosan, szakemberrel készíti: Máthéi János, Csapó-utca 25. Telefon: 321.

Messenger Boy vállalat telefon száma 679. Angol királyi szálloda. Éjjeli szolgálat este 10 óráig.

Rendkívüli államssegélyt kapott a városi muzeum.

A muzeumi bizottság ülése.

A muzeumi és könyvtári felügyelő bizottság tegnap délután dr. Csűrös Ferenc tanácsnok elnöklése mellett népes ülést tartott, amelynek igen fontos tárgya volt Lőkövits Arthur muzeummegazgató azon indítványa, hogy a debreceni kollégium eladódva tett duplakönyvtárból a város által szerzettessének meg a muzeum számára mindazok nyomtatványok, amelyek helyi vonatkozással bírnak. A főlvetelt eszmét a bizottság minden tagja helyeselte, sőt Csobán Endre főlevéltáros indítványára azokat is megszerzendőknek véleményezik, amelyek a történelmi levéltár szak- és segédkönyvtárában szükségesek. E két rendbeli könyvek száma 300—400 körül lehet. A bizottság mindenekelőtt a kollégium kiküldötteivel kíván e fontos ügy fölül tanácskozni s erre nézve megbizta Lőkövits Arthurt, Zoltai Lajost és Csobán Endret.

A muzeum 20,000 kor. rendkívüli államssegélyt kapott a közoktatási miniszteriumtól. Ennek felhatalmazására nézve javasolja, hogy felét az orsz. szabadoktatási tanács utasítása szerint szabadoktatási célokra, másik felét pedig a muzeum belső felszereléseinek kiegészítésére és padlóinak újrafestésére fordítsák. A muzeummegazgató évnegyvedes jelentésének meghallgatása után a bizottság a legteljesebb elismerését fejezte ki Zoltai Lajos és dr. Ecsedi István ügybuzgó, önzetlen tevékenységök iránt, mely által a muzeum az elmúlt hónapokban is felette öröndetes módon gyarapodott. A közmuvelődési könyvtár fejlődése szintén nagy örömmel töltötte el a bizottságot. Özv. Kovács B. Gyuláné szül. Sárváry Róza és özv. dr. Legányi Gyuláné urnőke pedig a muzeum, illegetleg a könyvtár részére tett igen értékes ajándékozásuk iránt érzett hálából „alapító” címmel tiszteltet meg, amiről nekik oklevelet fog átnyújtani.

Végül előterjesztést tesz a bizottság a városi tanácshoz, hogy a százfőle adminisztratív, kezelési, gyarapítási, irodai, conserváló stb. munkával tölterhelt Zoltai Lajos mellé, a muzeum 40,000 darabnál többet számláló anyaga könyvnyelb használhatóságának további gyarapodásának megkönnyítése érdekében minél előbb megfelelő segéd erő állítsassék be.

141 a Debreceni Újság
telefon száma

A Mansz debreceni főlkjének megalakítása.

A magyar asszonyok nemzeti szövetsége debreceni fiokjának megalakulása nagy érdeklődést vált ki a város hölgyközönsége körében. Amióta Tormay Cecil, a kiváló író nő Debrecenben tartott előadást a Mansz céljairól, az előkészítő bizottság fáradhatlan tevékenységet fejtett ki, hogy az alakuló közgyűlés napirendjét megállítsa.

Tegnap az előkészítő bizottság ismét ülést tartott a városháza nagytermében Fráter Erzsébet elnöke alatt. Az ülésen jelen voltak Garda Dezsóné, Szent-Királyi Tivadorné, Sass Béláné, Csanak Józsefné, Havas Gáborné, özvegy Láng Nándorné, Jankovich Béláné, dr. Winkler Jenóné, Petzko Ernő, Majerszky Mihályné, ifj. Sesztina Jenóné, továbbá Uray Sándor lekösz.

Fráter Erzsébet nyitotta meg a gyűlést. Beszédében utalt Tormay Cecil legutóbbi ítéletekor tartott beszédére, amelyben megkezdte a debreceni női társadalmat, hogy még mostanáig sem alakították meg a Mansz főlkjét. Most kell pótolni a régi hiányt. A kitűnő írónő lelkesedéstől áthatott beszédét követve, meg kell alakítani a szövetség helyi főlkjét. A magyar anyakra nagyfeladat vár, dolgozni a küzdelem kell a jövő Magyarorszáért.

Uray Sándor kijelentette, hogy nem célja a Mansz céljainak fejtegetése. Az előkészítő bizottság serényen dolgozott, hogy a szövetség helyi szervezetét megalkossa. Az eddigi munkáról számol be s közli, hogy az alakuló gyűlés határidejét október 2-ára tűzték ki. A gyűlés déli 12 órakor lesz a városházán. E napra nagyobb propagandát fejtenek ki a sajtóban és a templomokban. A gyűjtőveket már most kieszlik s kéri a megjelenteket, hogy gyűjtésnek minél több tagot. Ezután előterjesztette a helyi csoport tisztikarának névsortervezetét — mely a következő: Elnök Fráter Erzsébet a-enőknök: Garda Dezsóné és Ollinger Béláné, ügyvezető elnök Huberth Ottóné. A kulturális ügyosztály vezetője Majerszky Béláné, iprafelkészítő ügyosztály vezetője Komlóssy Margit, propaganda ügyosztály vezetője dr. Winkler Jenóné, hitbuzgalmi ügyosztály Máhr Margit és Ferenczy Tiborné, a karitatív ügyosztály vezetőjét még nem állapították meg, ugyszintén a közgyűlés fog határozni az igazgató és titkár személyét illetően, ifjusági ügyosztály vezetője Koncz Aurélné.

Az intéző bizottság 15 tagból áll, akik a tisztikarból kerülnek ki. Ezeket kiegészítik Sass Béláné és Dicsőfi Marianne. A választmány 80 tagot számlál.

Elhatározták, hogy az alakuló gyűlésre meghívják Tormay Cecilt és a Mansz főtitkárát, aki a szövetség nagynemzeti céljait ki fogja fejteni.

Végül Fráter Erzsébet elnökő felhívást intézett a megjelentekhez, hogy a taggyűlés körül buzgósággal járjanak el.

Eladó osaládi ház:
6 szobás lakás Maróthy-utcán, azonnali beköltözésre eladó.
Dezso László irodája
Maróthy-utca 19. szám alatt.

Az entente új jegyzéke tiznap határidőt ad Nyugatmagyarország kiűritésére.

Olaszország vétőt mondott a kis entente fegyveres közelépsének. Az osztrákok Bruck melletti harcraól jelentenek.

Tiznapos határidő.

Budapest, szept. 24. (Szikra-távirat.) A Havas-ügynökség jelenti, hogy a nagykövetek értekezletének jegyzéke, amelyet tegnap adtak át Praznovszky meghatalmazott miniszternek Nyugatmagyarország kiűritésére a jegyzék átadásától számított 10 napos határidőt tűz ki. (MTI.)

Harc Bruck közelében.

Budapest, szept. 24. A Neues Wiener Journal jelenti Bécsüj helyből. A mai kora reggeli órákban a magyar felkelő csapatok megtámadták a birodalmi őrség csapatait és a Lajta menti Bruck közelébe férkőztek. Hajnali fél 3 órakor a magyar felkelők hirtelen heves gépfegyvertűzésbe kezdtek a németbirodalmi csapatok ellen és megkezdtek előnyomulásukat. A támadás oly meglepő volt, a tüzelés pedig oly heves, hogy a birodalmi csapatok kénytelenek voltak a régi határtól 100—150 lépésnyire hátrálni. A gépfegyvergolyók egészen Bruckig hatoltak el. A felkelők ezután visszavonultak és

a birodalmi őrség újra elfoglalhatta állomását. (MTI.)

Olaszország leintette a kisenlenteit.

Bécs, szept. 24. A neues Wiener Journalnak jelentik Milanóból: A minisztertanácsban közölték, hogy a hatalmak meg egyeztek azokban a gazdasági rendszabályokban, — amelyeket szükség esetén Magyarországgal szemben alkalmazhatnak. A Szövetségközi bizottságot bizták meg avval, hogy Nyugatmagyarország átadásának módjait tanulmányozza. — Olaszország most felszólította Ausztriát, — hogy ne fogadja el azokat az ajánlatokat, amelyeket a kisenlente államai tettek Ausztria javára való beavatkozásra, hanem várják meg nyugodtan Olaszország lépéseit.

Olaszország egyben óva inti a prágai és belgrádi kormányt attól, hogy közvetlenül akcióba lépjenek Magyarország ellen.

Értesülésünk szerint — jegvzi meg a lap — az olasz kormány eme kategorikus vétője meglehetősen tárgyaltalan. (MTI.)

Kijelölték az öt mezőgazdasági kamara székhelyét és működési területét.

Győr, Kaposvár, Kecskemét, Debrecen és Miskolc a végleges kamarai székhelyek.

Illetékes forrásból közölhetjük, hogy a kormány a legrövidebb időn belül ki fogja adni a kamarák székhelyének végleges kijelölésére vonatkozó rendeletét.

Eszerint a tervezett öt mezőgazdasági kamarát a következő magyar agrárközpontok kapják: Győr, Kaposvár, Kecskemét, Debrecen és Miskolc. Ezek a helyeken már a közeljövőben megindítják a kamarai hivatalok elhelyezésének munkálatait: ahol megfelelő épület áll rendelkezésre, ott a helyiségek berendezését, ahol szükség van rá, kamarai székház építését. Az említett városok jelentős anyagi hozzájárulást biztosítottak.

A debreceni kamarához tartozó törvényhatóságok

	Kamarai illeték alá eső terület
Jász-Nagykun Szolnok vármegye	849.843 kat. hold
Hajdu	381.132 " "
Ung	2.283 " "
Bereg	67.864 " "
Szabolcs	720.961 " "
Szatmár	270.817 " "
Bihar	449.772 " "
Békés	590.006 " "
Debrecen város	140.390 " "
Összesen:	3.473.088 kat. hold

Nem ad a város ingyen fát sem ingyen világitást a színháznak

A színház igazgató kérelme a jog- és pénzügyi bizottságban.

Aváros jog- és pénzügyi bizottságának szombaton délutáni ülésén terjesztette elő Kardoss Géza színház igazgató kérelmét, a mely többféle kedvezményt kíván a várostól. A kérelem ama részét, amely a helyár felemelésére vonatkozik, a városi tanács maga haáskörében intézte el. Ezenkívül kéri a színház igazgató, hogy a város ingyen fűtse, világítsa a színházat, engedje el a vígalmi adót, adjon készpénz szubvenciót, viselje a városi színházi alkalmazottak fizetését. — kérte a belügyminisztertől, hogy a rendőri ügyeleti díjakat ötven százalékkal redukálja.

Az előadó a következő javas-

latot terjesztette elő a színház igazgató kérelme folytán: javasolja a jog- és pénzügyi bizottság a közgyűlésnek, hogy szavazzon meg a színház fűtésére ingyen 150 öl hasábfát, beszállítsa a színház udvarára; a házipénztár vállalja a színház világitását 520.000 korona költséggel; írjon fel a kultuszminiszterhez az iránt, hogy állami szubvenciót adjon a debreceni színháznak, — ugyszintén írjon fel a belügyminiszterhez a rendőri ügyeleti díjak redukálása végett, a vígalmi adót pedig 10%-ban állapítsa meg.

Dr. Fejér Ferenc ellenzi, hogy a város, amikor sokkal fontos-

sabb érdekeket sem tud kielégíteni, akkor ilyen nagy kedvezményt adjon a színháznak, a mely minden szép frázis mellett is végeredményben csak üzleti vállalkozás. Adja a város bérbe a színházat, akkor nem szubvenciót kell adnia, hanem bevétel lesz a színházból.

Dr. Markovics Elemér Kéri a bizottságot, ne javasolja a 150 öl tüzfát, a világitási áram ingyenes szolgáltatását sem, az áramot legfeljebb önköltségi áron adhatja a város a színháznak.

Márk Endre is ellen van annak, hogy amidőn a város a közönségnek nem tud tüzfát adni, akkor 150 ölet adjon ingyen a színház fűtésére. Ha nem bírja az igazgató a színházat fenntartani, engedje át a teret másnak.

Az elnök javaslatára tette fel az előadói javaslatot, amelyet négy szavazattal elvetettek. E szerint a bizottság nem javasolja sem az ingyenes fát, sem az ingyen világitást megadni a színháznak.

Eladó

750 négyes ögöl kitűnő termő szőlő.

Ára terméssel együtt 50 ezer K. Értelkezhetni: H-mek-utca 63

Uzembe a villanyerőre sze skav' gőg' p berendezélt **SZE SKAV' GŐG' P** Gsápó-utca 81. szám alatt.

Szalma és tengerriszárakat sze eskavágásra elfogadok. Szekérel, az udvarba be lehet állni. Szekérel és takarmány állandóan kapható.

SZEPLŐ ES MÁJFOLT Ellen a legjobb a Fay-crém és Fay szappan, mely ismét lékebebeljénőségben kapható a készítő **GROSZ NAGY FERENCZ** "aranyegyszarva" gyógszertárban. (Színház mellett).

Eladó osaládi ház

Király- és Vörösmarthy-u. 8. sarok, gyönyörű hely, széptelek. Értelkezhetni: Blattner Nálán, Sziv-utca 14. sz.

Tapéták

Telefon Sisburger és Társa 34-04 Budapest, IV. Kigvótéri

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben. Frank Edénél a megyeháza mellett

Pénc- és szivartárcák, női táskák, hóból és selymből. Jelvények Bordisz- **Dávidházy Kálmán** könyvkötés művek r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u. 9

Garantált, jó minőségű **BERMANN-FÉLE** **Merkur ruhafesték** **Ára 3 korona**

Könyvkötések elsöranggu kivitelben készülnek. Dávidházy Kálmán R. T.-nél, Fűvészkert-u. 9

Színház.

Csokonai-színház Heti műsora:

Vasárnap délután: A mi falunk, énekes és táncos népszínmű.
Vasárnap este: Rómeó és Júlia.
Hétfőn: Offenbach.
Kedden: Offenbach.
Szerdán: Offenbach.
Csütörtökön: Offenbach, A bérlet.
Pénteken: Offenbach, B bérlet.
Szombaton: Offenbach, C bérlet.

Offenbach, operett 3 felvonásban.

Offenbach Jakabot is utólrta az a sors, ami Schubert Ferencet. Ezt is, amazt is a saját muzsikájánál fogva állították színpadra.

A kékszakálu herceg, Orpheus a pokolban, Szép Heléna, Hoffmann meséi című örökéletű operettek szerzője: Offenbach Jakab lennek az operettnek a hőse, amelyet szombaton este mutattak be a Csokonai-színházban. Faragó Jenő, a librettó írója Offenbach három szerelmét írta meg — a sok közül. A jeles zeneszerző — noha nem volt valami deli legény — mégis magához ödesgette a nőket — a muzsikájával. Az első felvonásban a fiatal 24 éves Offenbach, még mint a párisi zenekonzervatórium növendéke szerepel, de már ő érte rajongóknak a nők — s ő reá haragszanak a férfiak. A második felvonásban Offenbach már szemüveges, meglelt kora emben, de a sikerei a nők körében csak oly irigyléreméltóak. A harmadik felvonásban a zeneköltő meghal. Utolsó perceiben meglevevőnek előtte szerelme emlékei. A befejezeten nagy operettjéről, a Hoffmann meséiről fantáziál, a ház álomképeket rajzol elébe. Szerelmei jelennek meg előtte, Hortense a híres színésznő, aztán Eugénia a császárné. Éneklék a Hoffmann meséit. És a beteg Offenbach a híros Barcarola ringató melódiája mellett szenderül álomra, örök-álomra.

Nádor Mihály hozzáértéssel válogatta össze Offenbach dallamait. Ahol az átmeneteket kellett kitölteni, gondoskodott ügyes zeneszámokról maga. Teljesen úgy hat ez az operett, mint egy Offenbach-egyveleg.

A darab bőséges alkalmat nyújt a színpadi rendezőnek arra, hogy kiválóságait dokumentálja. Az első felvonás szüreti mulatsága, a második felvonásban az udvari milió és a harmadik felvonásban az álomlátás megrendezése gyönyörködötően sikerült. Mindez egyedül Petrik József főrendező érdeme és az ő leleményességét, hozzáértését, finom ízlését és kiváló érzékét dicséri.

A három női főszerepet Helvel Erzsi, Bródi Irén és Kálmán Manci békelték. Bródi Irén gyönyörűen énekelte Helvel Erzsi éneke mellett a Szigeti Jenővel és Heltai Andorral lejött táncoktőseivel ara-

tott forró sikert. Kálmán Manci is kedvesen adta a szerelmes grófleányt.

Offenbach szerepét Szigeti Jenő játszotta. Igyekezett éreztetni a sok melegséget, amely ebből a szerepből árad, de mégis csak a komikum az ő igazi szakmája. Torma Zsiga is pompásan énekelte.

A zenekarról sem feledkezhetünk meg, amely Müller Mátyás kitűnő vezetésével művészi precizitással szólaltatta meg Offenbachot. A gyönyörű hegedűszólót Zimmer József zenésztiszthelyettes játszotta művészre valló technikával és átérzéssel.

A nézőtér zsufolt közönsége nagyon melegen fogadta a darabot és elhalmozta tapsaival a főszereplőket. A tapsokból kimaradtak az est sikerének főhősai: Petrik József főrendező és Müller Mátyás karmaszkodó és Müller Mátyás karmes-elismerést.

A Csokonai-színház jelentése. Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal kerül színpadra A mi falunk, melyben Halasi Mariska, Egyed Lenke, László Gyula, Bródi Irén, Heltay, Csapó Mária viszik a vezető szerepet. Este Rómeó és Júlia megy Halasi Mariska és Rubinyi Tibor, Árkosy Vilmos, Bánhidny, Heltay fellépésével. — Hétfőn és kedden ismét az óriási sikert aratott Offenbach kerül színpadra. A jegyelővétel oly nagy, hogy előjegyzett jegyeket is csak délig tart fent a pénztár.

Uj darabok előadási jogát szerezte meg Kardoss Géza színgazdát. Ezek az új énekes darabok: Ju-Shy, Szerelme királya, Szilveszter, Szerencsésnérc Bucsueringő, Kék mazur, Kis kadét. Megszerezte A fakir, Legénykérés és Danton színműveket. Közélebbre pedig a Hajduk hadnagya, Szép Heléna, Bőregér és Pillangó főhadnagy reprizetket vette fel műsorába.

A Csokonai-színház új énekes bonvivántja. Jólehet Kardoss Géza színgazdát a várossal kötött szerződése huszonnégy szereplő tag és huszonnégy kartag szerződésére kötelezi s bár a bár a szerződésben kikötött létszám már is négy szereplővel nagyobb, ismét szerződött új tagot Gődör Jóska személyében, aki eddig a pozsonyi színház kedvelt énekes bonvivántja volt. A társulat új tagja már közelebbre is mutatkozik.

Ma, vasárnap délután újra A mi falunk énekes és táncos népszínmű kerül előadásra a Csokonai-színházban, amelyben legutóbb Halasi Mariska olyan nagy és közvetlen sikert ért el magás értékű, művészi becsű alakításával. A népszínmű énekesnői szerepét Bródi Irén, a társulat új kolaratur énekesnője tölti be. Az előadásban most is Scavy Marsit táncolja. Nádorival a magvar kettőst. Jövőre az előadásban minden délelőtti folyamán válthatóak.

Fyodkowszky Zsófia, a nagy zongora művésznő október 3-án játszik először Debrecenben Fűredy F. Gusztáv első előadásán. Bemutatóra kerül: A zongoraművészet fejlődése, műsoron Scarlatti, Haydn, Mozart,

Beethoven. A Fűredy előadások törzsközönsége kéri, hogy jegyeiről Melliuznál gondoskodni sziveskedjék.

Csak 16 éven felülieknek! Hétfőn, kedden az Uranusban Deésy rendezésében Hollay Kamilla és André Leon főszereplésével „A halál után” a híres Leroux idegfejlesztő regénye 5 felv. és Werner Krauss főszereplésével a gyönyörű Patjana történetét tárgyaló „Élet fantáziája” színmű 5 felvonásban. Két és fél órás műsor. Előadások kezdete 6 órakor és fél 9 órakor. Ilyen műsor még nem volt Debrecenben.

Egy cigányleány karrierje. Egyike az idei szezon legszebb filmujdonságainak az „Egy cigányleány karrierje” című 5 felvonásos dráma, amelyben olaszország gyönyörű vidékein játszódik le egy megrázó hatalmas dráma elejétől végéig érdekesítő cselekményével. A főszereplő: Heléna Makovska, világ híre csodaszép film-művésznő. Erről a képről csakugyan elmondható, hogy mindenki nézze meg! Kitűnően mulat a közönség a kísértő műsor gyanánt szofgáló amerikai burleszk képen. Ma az előadások 3 órakor félhelyárrakkal, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

Petrovich Szevetszlav, Mattyasovszky Ilona, Bolváry Géza és Gács János az Apolló Film-Revue-jének kedves és ünneplend vendégei ma vasárnap bucsuznak az őket állandóan ünneplő közönségtől. Ma délelőtt az Apolló előcsarnokában autogramokat írnak alá a művészek.

Az Urániában ma vasárnap utóijára látható a nagyszerű műsor, melynek elonja a Mesék szigete cí. csodás szépségű amerikai 7 felvonásos felvétel a bájos Louise Lovely-vel a főszerepben, melynél szebb filmet aligha látott a publikum. Rendkívül kacagást, valóságos hahotát váltott ki az „O” mint küldönc c. kép Harald Lyoyddal a világhíru amerikai burleszk komikussal a főszerepben, azonkívül a Pathe Revue látványos sport felvételeivel. Előadások d. u. 3 órától félhelyárrakkal, 5, 7 és 9 órától rendes helyárrak. Jegyelővétel.

Minden moziszláger felülmúl a Maharadzsza indiai dráma 5 felvonásban, amely Budapest szenzációja lesz. — Bemutatja hétfőn és kedden a Vigszínház mozgó. India csodás és rejtelmes mesevilágából való ez az izgalmasan szép kép.

Délután 3-5-ig félhelyárrak mellett, 5, 7 és 9-től rendes árakkal látható a Mesék szigete 7 felv. és a csodás műsor az Urániában! Okvetlen nézze meg!

Ha szívet akar látni, okvetlen nézze meg a Vigszínház mozgóban az Egy cigányleány karrierje nagy drámát!

Macista a Gabria óriás atléta játsza a főszerepet a Modern Herkules című 6 felvonásos kalandor drámában, mely az Apolló Film-Revue előadásain kerül ma vasárnap utóijára bemutatásra.

Revanál az arizónai kék és Cowhoy dráma és a gazda ki-

séző műsor hétfőn az Urániában látható 7 és 9-től.

A Vigszínház mozgó műsorai utólrhetetlenek! A Vigszínház mozgó műsorai elsőhelyen állanak!

Nagyszabású és elsőrangú fontos hangversenyben lesz része a debreceni közönségnek október hó 3-án, hétfőn este az Urániában, amidőn váradi Haynal Elma a m. kir. Operaház művésznője egyetlen nagyszabású hangversenyét tartja, olyan gazdag műsorral, amilyent csak a világvárosi hangversenyeken lehet hallani. Műsora: 1. Brahms Von ewiger Liebe. — Strauss-Freundliche Vision. — All' mein Gedenken. 2. Verdi: Aria a Trobadur c. operából. 3. Tarnay-Bucus. Antalfy: Ugye Jani?... Lavotte: Valahol messze... Nerseda: Szívem... 4. Saint Saens: Kis ária a Sámson és Delila c. operából és Nagy ária a Sámson és Delia c. operából. A zongora kíséretet dr. Jóna Kálmán ut látja el művészies játékkal. — Azonkívül e gyönyörű hangverseny keretében egy mindenképp bámulatba ejtő baba táncművésznő, a 9 éves Benkő Erzsike egy néhány klasszikus táncával fog fellépni és nagy feltűnést kelten. Ezen hangversenyre jövegek már is előre válthatók az Urániában. Helyárrak: III—II, rendű támlásszék 36 K, I, r. táml. sz. 25 K, zártszék 20 K, szőlve 15 K. Páholy ülés személynként 10 K. Vigalmi adóval együtt!

Autogram délelőtt az Apolló előcsarnokában 10-től 12-ig. Petrovich, Mattyasovszky, Bolváry és Gács.

Félhelyárrakkal játszik ma délután 3 órakor a Vigszínház mozgó. Nézze meg az Egy cigányleány karrierje nagy drámát!

Marlitt két legszebb regénye szerdán, csütörtökön az Uranusban.

A levegő-banditái (amerikai film), kalandor dráma 6 felvonásban. Minden fantáziát tudszármal, csodálatos trükkjeivel, bravurjaival és izgalmas meséjével ez a kimagasló attrakció film. Sajnos tényleg élet halál harcot vívnek a levegőben, mert a film főszereplője a felvételnél három méter magasságból lezuhant és szörnyet halt. A budapesti közönség lélegzet visszafolytva nézte a halál megvető produkciókat, mert ilyen még filmen sem látott senki. E szenzációs slágert hétfőn mutatja be az Apolló 5, 7 és 9 órakor.

A Debreceni Első Takarékpénztár
értesíti t. részvényesait,
hogy a szelvényutalványok
ellenében az
új szelvényivek
folyó hó 26-tól kezdve
a pénztári órák alatt
átvehető k.

Eladó ház
Homokkert, Szoboszlói Papp István-utca
24. szám 2 szoba, konyha, előszoba,
komara, pince, istálló, 400 négyszögöl
szőlővel.
Vétel esetén azonnal beköltözhető!
Értekezni lehet:
a helyszínen a tulajdonossal
az Ovodávi szemben levő utca.
Gyalupád megvételre kerestetik.

Boroshordók
300—600 liter tartalmuak teljesen új állapotban **eladó**
Csanak József,
keresk. részvénytársaságnál.

Mindenféle jó minőségű háztartási kefékkel és meszelőkkel
a legutányosabb áron szolgál
Csire István kefékötő m.
Arany János-utca 11. szám alatt.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása 10 szóig 15 K minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdető díja 10 szóig 20 K, minden további szó 3 K

Levelezés

36 éves
özvegy asszony. 150 ezer korona hozományval férjhez menne komoly emberek érdeklődjenek Cim a kiadóban. 7632

Ajánlat

Újságnapl.
csomagolásra alkalmas a jelenlegi viszonyokhoz képest olcsón kapható kölcsönre a kiadóhivatalban. Kossuth utca 3. szám. első emelet.

Takarmányt

és őszi lezelőt adok 30—40 drb. márhára — Cim a kiadóban. 7510

Új boroshordó

300 hektó 400—500—600 literűek, vastag szarvaz I. rendű szarvaztól töltve készülték, azonkívül használt hordók minden nevességben kis és nagy tételben kaphatók háro Győrffy hordó gyárban. Nap utca 4. Telefon 12-83. 7487

Törökény

áru kezelésben jártas férfi vagy nő írásban jelentkeznek Timár u. 11. Tóth. 7451

Lelölést

mezőföldem annak, ki két szoba, konyha, étkező kamara lakását átadja a városban bárhol. Leveleket „Lakás” jelzőre postrestant. 7446

Gépművészet

plüssé, guvve, Iványiné nál Péterfia utca 25. sz. 6408

Fazekas

előnyömda. kézimunka üzlete Szent Anna 6. cégre tessék híváznai. 5451

Brilliansért.

aranyért régi magyar áruval többet fizet Kőzponti ékszerész Piac 30. 7441

Kiadó

egy szón nagy borosvíncze Rákóczi utca 11. szám alatt. Értekezni lehet ottani háztulajdonosnál. 19

Elcserélném

szoba, konyha, pince, kettős fűkamara, egy utcai lakásért 1000 koronát adok Timár utca 25. szám. 7650

Ablakok

minden méretekben és aítók, butorok kaphatók Bethlen 76. Dobó. 7613

Könyvelésben

járás klasszonv felvételük Schwarzer Ferenc Dégenfeldtér (Csaná u. 11.) 7365

Kis szatós

üzlet Csanó u. azonnali átadó. Cim Pavillon lakarva átászták. Kocz t. h. 7509

Póli

tanva nélkül kiadó. — Bethlen utca 35. 7481

Házvezetőnek

átalkozik szarénv igaznvi komolyabb nő. évt bizonyítvánnyal rendelkezik finoman főz baromfi tövészt. kerébszertel tekeztést és dísznövényelést is ért. vidékre is elmegy Oláh Zsuzsanna. Csokonai utca 34. 7479

Elcserélném

udvarra névly nagy szohamot hasonlót. Bercesényi utca 75. 110 kéve csutka eladó újvont. 7464

10.000 koronát

fizetek annak aki nekem a belvárosban 2 szoba konyhából álló lakást kerit vagy újat. Cim a kiadóban. 7630

Özilenezőnek

kiadó a Tócskertenben 3 kh. Értekezni dr. Kardos Endre Kossuth u. 9. 7625

Házvezetőnek

vagy szakácsnőnek ajánlkozik háztartás minden ágában jártas intelligens nő. ahol családias háasmódban részeseülne Cim a kiadóban. 7463

Műhelynek

raktárnak alkalmas két nagy viláos utcai műhelyviséret elcserélném lakásért. Cim a kiadóban. 7453

Felreba kiadó

3 hold föld tanvával a város alatt. Cim a kiadóban. 7390

Szén

viláos pincezohám elcserélném. Bercesényi utca 64. 7599

Három

szobás lakásomat elcserélném egy szoba konyhás lakásért. Cim a kiadóban. 7596

Örökbe adnám

12 éves leányomat családokhoz Vendég utca 6. sz. 7588

Finom

csomag süttők kapható Miklós utca 21. 7590

Három

fiatal embert lakásra és étkezésre elfogadok. Böszörményi utca 14. 7624

Teljesítésre

ökröket és tehéneket elfogadok. Széchenyi utca 20. 7620

Eladó

kütnő asztali tüzhely. női ruhák cipők Egyházi 13. III. 7658

Tisztviselőknak

izletes házikosztót adok 16 méter telentekezésnél tisztviselői árban. Cim a kiadóban. 7544

Lakáscsere

ki lemev hállandó elcserélném egy szoba, konyha, soiz lakásomat egy teljesen más szobás lakásért kárótól 2000 koronát és alköztetést fizetem Cim Varrakert Közép 12. 7539

Elcserélném

két szobás kertli lakásomat hol baromfi és serbész van az állomány közelében egy vagy két szobás lakással. Cim Egyházi utca 16. 7530

Kész butor

kapható és megrendelhető mélyem készültött áruk mellett Szállkay András sztalomnál Perencz József ut. — Újvont asztalos tanuló fizetéssel felvétetik. 7521

Fehérnemű

javítást elvállalok. Cim Timár utca 17. aító 3. 7547

Külfeljárati

butorozott nagy szoba egy vagy két ur részére teljes ellátással kiadó. Kémalom utca 6. 6792

Három

szobás modern főutcai lakásomat elcserélném nagyobb lakással. Cim a kiadóban. 6792

Kiadó

szén butorozott szoba urinőnek vagy fiatalbérnek. Cim a kiadóban. 7546

Németül

és franciaul beszélő egy dandó akadémiás hallgató. 2 vagy 3 évrnek mellé teljes felkészítést nevelőnek ajánlkozik. eszter cimmáziumi tanulókat tanításra elvállal. Cim a kiadóban. 7493

Kereslet

Aranvált-ézüstöt.
brilliansat, zálogcédulákat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály Hatvan-u. 2. sz. udvarban I. em. 7652

Takarítónőt
aki a parkettséghez is ért azonnali keresetért Kardos Piac utca 34. III. em 14. aító. 7634

Könyvelés
és pénztár kezeléshez gyakorlott nő felvesz szobó kisbarosok társulata Király utca 4. Újvont tanuló felvétetik. 7605

Azonnali
belépésre bejárónő felvétetik Piac utca 13. vendéglő. 7571

Házvezetőnői
állást keres jobb özvegy vidékre is megy R-né Ispóty Ilék 1. szám. 7516

Varrni
tanuló leányok fizetés. szel azonnali felvétetnek Kovács nővérek Péterfia 11. 7523

Két
tanuló mérleg készítés felvétetik Teleki 84. 7560

Mindenek
bírónőt keresek azonnali Heásoné Kossuth utca 26. szám. 7535

Tanulóleányok
Értekezési felvétetnek Piac 38. sz. Kálaspalota 7592

Feltétlen
megbízható, jobb nő mindenek felvétetik Miklós utca 21. 7591

Szakácsnő
azonnali felvétetik a városi közoktatásban 7602

Árvaleányt
ki állandó otthont íó házmódot íó (kosztban részeseül mindenek felvétetik idősebb házaspárhoz. Vigkedv Mihály utca 1. 7558

Parketthez
értő nő ur házaspárhoz felvétetik Arany János 20. 1609

Raktári
és boltiszokozó azonnali helyőésre keres Magyar Mezőgazdák Szövetkezeté Tiszántúli kirendeltségre Debrecen. Hupyadi utca 13. 7603

Házmestert
keres a termény és áru raktár. Jelentkezni az igazgatónál. 7597

Önálló
francia varróleány és tanuló leányok felvétetik Széchenyi utca 29. Geizerné 7593

Pénzeken
11 órákor a termény piacon egy pénztárca 176 korona. egy pár fekete kőves fülbevaló és két kulcsos aranytűt elvesztett A megtaláló, ha hazá hozza jutalomban részeseül. Teleki u. 13. sz. 7657

Íróknét
váható írósné megvételre keresünk Belvárosi takarékp. Piac utca 51. 7612

Egy
főnőszabóeszd állandó munkára felvétetik. Tiszai Zöldia u. 4. 7565

Cinészenéd
hétóraóra felvétetik — Bocskai tér 3. Bartus 7570

Egy
vagy két íó karban lévő fodrász fodroszékét keresek megvételre Palotán Lajos fodrász. Csanó utca 98. 7652

Budapesti
magános ur házaspár keres tisztességes lányt vagy asszonyt háztartási teendők elvégzésére. Kötő családoknak tekintetnek. Jelentkezni Piac utca 89. kresztény. tel délután 5—6-ig. 7655

Fejőnlvás
felvétetik azonnali — Domb utca 4. özvegy Eleurónál. 7609

Főnőszabó
szedő és kézzelv felvétetik Piac utca 19. szabóműhely. 7485

Gyakorlott
cinész munkás felvétetik. Tardinaí Deák Ferenc utca 13. 4757

Egy
fűszer tanuló fizetés felvétetik Czaban M. kereskedő. Cegléd 22. 7458

Napszamos
állandó munkára felvétetik Károly Ferenc József ut. 8. 7450

Mátróst
keresek kondás fávát Honvéd utca 74. 7443

Két
vagy három szoba ur azonnali keresetért. Hortobágy u. 3. 7575

Kaszás
egy hold lucerna lakásására kerestetik — Vár utca 8. 7577

Tanvác
család továbbá egy ház mester azonnali felvétetik Vár u. 8. 7576

Elsőrendű
férfi és női munkaerők felvétetnek Riskó és társa női szobáknál. 7583

Jó varrónő
ki kábat es ruhacsalásban gyakorlott a Rózsa-áruházban felvétetik. 7579

Próba-kisasszony
magas, csinos termető. ki előrusításban gyakorlott, vanna tud. — ajánlkozzon Rózsa-áruházban. 7581

Kevekedő-szenéd.
intelligens, íó mezőleány. ki confectio szakmában már működött ajánlkozzon Rózsa-áruházban. 7580

Elsőrendű
cinész munkások és egy tanuló felvétetik Duceán. cinészalom Király utca 5. 7582

Kerékvártó
szedők állandó munkára felvétetnek Kovács Gyula és társai Miklós utca 48. 7572

Foccalmas
helyen üzlethelviséget keresek. Újvont ablakok eladó Kémalom 7. 7573

Könyvkötő
tanulónak egy fiu fizetéssel felvétetik Varias Pál. könyvkötő. Ervház tér 3. 7561

Gyakorlott
mezezőknők felvétetnek Hrabéczy zómosodában. Széchenyi utca 42. 7517

Gyütt vesz
réci műtárgyakat, mesterkedőket debrecen zóna felvevőket és 1871 évből való régi magyar helyveket. Dr Szilágyi Imre Piac u. 10. 7565

Két
vagy három szobás uras vagy butorozott lakásért magas árú fizet Cim a kiadóban. 7653

Cinész
munkások állandó munkára felvétetnek Stomfiy utca 2. Eifenbeimnál. 7568

Belárónőt
keresek, ki minden szobaleányi munkához ért és főz. Piac utca 34. III. em. 12. 7563

Takarítónőt
kézzel órákra felvétetik. Verbóczy utca 2. I. 5. 7530

Butorozott
szobát keres elsőre vendász a Kossuth utcán vagy környékén. Jelzője „Pedáns”. 7528

Réznyves
és önálló szerszám lakatos szedők egy fiatal munkás és munkás leány felvétetnek a Vasbutorvárban. 7633

Nyudítas
tízves embernek vevés munkára állandóan alkalmaznak Timár utca 11. Tóth. 7535

Mauvar-német
levelezésben barfett munkasert mellélfőz. tanácsként alkalmaznak. Timár utca 11. sz. Tóth. 7536

Kis tetteken
fermelőktől mustot vársórolok. saját hordóiban. Bethlen utca 10. 7543

Széncomanoló
leány vagy asszony felvétetik Csanó utca 16. 7538

Kerékvártó
tanuló munkosokkal felvétetik Vörösmarty utca 3. 7541

Gyónyszeresznő
ur családnál lakást. eszter ellátással sürősen keres. Mihályvics özvegyasszony. 7542

Keresek
megvételre a Bellegelón vagy az Ondód elején 8—30 holdig földet Cim a kiadóban. 7550

Jómeneteli
vállalkozó társ keres. tetik eszter ellátással lehetőség. „Siker” jelzőre. 7556

Gazdasszony
vidéki gazdaságba kerestetik. Jelentkezés Arany Bika részvény-társaság irodájában. József kir. hrcg utca 5. 7554

Keresek
azonnali belépésre három női felszolgáláshoz ref. kollégiumi tanintézetü gondnok. 7616

Önállóan
dolgozó női szobó eszd és leányok azonnali belépésre felvétetnek Proemer varroda. Hatvan u. 2. 7617

3-5 hold
föld káttetetik bérbe kertes gazdasági célokra. Ajánlkoztat a várnőr. kerületi parancsnokság íóléti előadóhoz Ghilánvi laktanya intézenedők. 7438

Egy
jó munkás eszmadia szedő felvétetik. fizeték 160 koronától 200 koronáig páornként. B. Tóth Gyula. Homokkert utca 1. szám. 7513

Jobb
menekülő nő ki háztartás vezetését főzést vállal felvétetik. Cim a kiadóban. 7515

Emeletre
fafelhordó kerestetik. Hatvan utca 2. szám. II. emelet. 7494

Jól ízó
szakácsnő keresetükkel fizetkező részese. — Jelentkezés naponta a várnőrkerületi parancsnokság íóléti előadójánál Ghilánvi laktanya. 7437

Meleásvához
való úveket, használ-
tat is megvételre. Jó-
zsef kr. herceg utca
14. sz. 7514

Vincellér
három holdas szőlőbe
azonnal felvétetik. Cím
a kiadóhivatalban. —
7502

Cinész
szedéket állandó rak-
tári munkára felveszek
Szerencsi Ferenc. Mo-
szana utca 12. sz. 4501

Egy
kifutó felvétetik a Kos-
suthi evőasztaltartásban.
Piac utca 20. szám
alatt. 7501

Gyakorlott
szabómunkások és közl-
kedőket állandó mun-
kára felvétetik Séllyei
József. Péterfia utca
42. 7500

Deutsches
Küchenfräulein wird
am Lten aufzunom-
men Bethlen u. 35. sz.
7480

Géplakatos
tanuló felvétetik Te-
leki utca 63. 7465

Keresek
azonnalra vagy 1. lére
egy megbízható jobb
leányt házi dolokra,
német anyu előnyben.
Bartha fatelenen. Ispó-
hály utca 3-b. 7459

Egy
cipészszedő felvétetik
verve munkára hét-
száma Péterfia 37. sz.
7454

Két
jó munkás szizmadia
szedéket felvesz Homok
utca 142. Kramovszky.
7449

Kosztások
jó háziasszonyt azonnal-
ra felvétetik (ebéd,
vacsora) 20 korona —
Csillag 45. 7447

Irodai
újságírókat azonnali bé-
rűzésre keresek. Alán-
katokat fizetési igények
kel szorgalmas jelzése
a kiadóba kérem 7442

Csizmadia
szedéket felveszek 130
—180 K. szibvásár mel-
lélt Kónya telen. várn-
ház. Tisza. 7421

Újves
jó tanulóknak is egy
kifutó fut. fizetéssel fel-
vesz Kiss Jenő inarka-
nara 7415

Fűszerkereskedő
szedő felvétetik. Fel-
evőház János üzleté-
ben. 7341

Dadát
fiamitató gyermek mel-
lé keresek. német előny-
ben részese. Bethlen-
utca 23. 7317

Timársegedet
felvesz macos fizetés-
sél ki a farságban is
önállóan dolgozik. Cse-
ny. Timár Szent. 137

Mustot
és új bort veszek és hor-
dó adok hozzá Hatvan
utca 2. vendéglő. 6619

Veszek
fehér és sötét viasz-
kot napi árákom Gröz
Nagy Ferenc evőasztal-
rész Debrecenben. 6565

Mezővelők
keresek 20-25 hold fe-
kete vagy 10 minőségi
homok földet. Alán-
katok kérek „Szőlős-
gazda” jelzésre a ki-
adóba. 7498

Ne sajnálja

a fáradságot, és ön meg-
győződhet arról, hogy
a mai eredmények
daczára is jutányosan
szabó és
cipő és
csizma
szükségletét
hallemgy



Fábián Zestvérek
cipő és csizma készítő
műhelye
Rákóczi-utca 71. sz.

Mindenes
főzőnkönnyvel beláro-
leánokkal könyvvel fel-
vétetik okt. Lere Varga
utca 21. 7564

Géplakatos
tanulókat felveszek
azonnal. Társi. Szent
Anna utca 12. szám.
7647

Elsőranon
angol férfimunkás. egy
fiú tanuló felvéte-
tik Pálóv nővérek női
divattermében. Péterfia
14. 7617

Irodistanó
és szedő nagyobb gya-
korlattal felvétetik
Haas Lipót. Linoleum.
Ferenc József ut 58.
7616

Munkáseánvok
és egy kocsi felvéte-
tik Honvéd u. 16. 7644

Munkásnő
és egy fiú felvétetik
Kossuth utca 18. seprő-
gyár 7641

Elveszett
szerdán három hónapos
farkaskutya. Megtalá-
lót jutalmaznak Szepes-
ségi utca 30. 7640

Szkácsnót
és szobaleányt október
1-én felveszek Cím a
kiadóhivatalban. 7637

Férfidivat
szakmából fiatal segé-
dat vagy elárúsitónót
felveszek. Cím a kiadó-
hivatalban 7634

Kocsisok.
munkáseánvok állandó
munkára id. fizetés-
sél azonnal felvétetik
Teleki utca 100. 7633

Társ kerestetik
50.000 koronával 10 me-
neteli fűszerüzlethez
Cím a kiadóban. 7629

Csizmadia
állandó munkára fel-
vétetik Makai. Eötvös
51. 7627

Keresek
egy újves ruhavárho-
nót házhoz. Vár utca
11. 7623

Villanvmotort
2-3 lóerőt veszek Szé-
chenyi ut 20. 7619

Egy
kifutó fiú vagy leány
felvétetik Csapó utca 1
műtermébe. 7618

Elsőrdnő
nadrág és mellény sza-
bót felvesz a szabó ki-
társulata. Király utca 4. 7608

Butorozott
különböző szobát ke-
resek „Doktor” jelzésre
7601

Felveszek
szilert és kovács se-
gedéket. Neuländer ko-
csivára. Erzsébet utca
28 szám. Eladó könyv-
nyű háltó kocsi talvt.
ca és egy lókarban lé-
vő zárt kocsi Naulán-
der kocsivár 7378

Eladás

Modern butorok.
Hátoszobák. ebédők.
divánok. hencserek.
igen szép hencsertaka-
rók. fehérszobák. —
konvhaberendezések —
szép. finom szalonnagár-
tura. olcsó festett buto-
rok eladók. József kr.
herceg utca 41. 6137

Nád
és evékény eladó Ha-
van utca 13. emelet
hátsó aító 7511

Eladó
3 drb. kövversetés. —
Cím Mezev. Közkör.
ház 7499

Eladó
gazdar vidéki város-
ban férfi és női szövet
áruraktár berendezés.
szé. bérleti szerződéssel
esetleg lakással. Erte-
kezhetni naponta dél-
után 2-től 3-ig. Naev
Józsefnél. Csapó utca
55. 7496

Eladó
a Vénkertben. Sinav
Miklós utca 12. számú
szőlő. — Ertekezhetni
Dövényföld tér 6. sz.
szabóüzlet 7492

Boroshordók
nyak és használtak.
tafosók eladó. Rác.
Péterfia utca 71. 7491

Zongora
rövid aliz használt eb-
adó. Meztelintető 8-
12-ig. Cím a kiadóban.
7656

Egy
darab 11 hónapos ko-
ca eladó. Nyit utca 70.
7651

Eladó szőlő
400 négyzetes szép ter-
mésű Ujkert. Jerikó
utca 23. Ertekezni Kút
114. 7489

Kocsi
henteseknek. meszáro-
soknak alkalmas ob-
csónót eladó József kr.
herceg 60. 7448

Szalonnagarnitúra
utányosan eladó. Cím
a kiadóban. 7346

Eladó
4-es gazdasági cséplő-
szekrény. Haldudhád-
ház 1182. sz. alatt. Vá-
gott. Gyalvánál. 7289

Teleki utca 19.
számu ház szabadkéz-
bőti eladó. Ertekezhetni
a tulajdonosnál Nagy-
létán. Sess malom —
127

Bauer telen.
Honti utca 28. számú
ház eladó. Ertekezni
Csillag utca 19. 6119

Ujlétai bor
30 hekt kisebb telenben
is eladó. Zöldfa utca
14. 7512

Ruhacsarogón.
centrifugális szabósz-
tal. üzletasztal szabó-
felszerelés eladó. Hó-
velves utca 3. 7555

Beköltözhető
lakással a Várkerület
Mihály utca 27. számú
ház eladó 7638

Gazdálkodónak
hosszu telenkát eladó
Borosényi 15. Ertekez-
hetni esteli órákban
7441

Eladó
egy 6 II. P. magyar
állami cséplőgarnitúra
10 csépléssel együtt. Bi-
hari telen. Ottosai utca
17. 7435

Wolaffka telen
Wolaffka ut 15. sz. ház
eladó. azonnali beköl-
tözéssel. szép kis csa-
ládi ház 7531

Eladó ház
Kékes utca 76. azonnali
beköltözhető két szoba.
Ára 160 ezer korona.
7631

Eladó
festőlapok, mintarv 2
mázas mintakönyvek.
festékes edények Ber-
csényi utca 50. szám
alatt. 7537

Eladó
iőkarban levő ház be-
költözhető lakással.
800 négyzetes termé-
szőlővel. elkülönített
baromfiudvar 10 ser-
tésre való 61 350 l. ó.
vizline egy 10 karban
levő szivattyús kut. —
Hatvan utcai kert.
Diófa utca 30. sz 7548

Vilács.
modern hátszoba bu-
tor és kredenc eladó.
Cserléd utca 8. 7639

Eladó
öt hold fekete föld a
Szében. Előben 25
hold. Pataky Csapó-
utca 19. keresztút-pület
7533

Asztalkonyha
igen jó sül. fűz. nagy-
teknő és dévna eladók
Cím a kiadóban. 7532

10-15 hektó
sestakeri must eladó.
Ertekezhetni Darabos
56. 7533

Egy
szép asztalkonyhát el-
adó Meztelintető. —
Aító utca 6. szám. 7615

Cinók
37-es számú eladók.
Hatvan utca 13. emelet
hátsó aító. 7508

Libasir
házi eladó Hatvan ut-
ca 13. emelet hátsó aító
7509

Eladó
must Vár utca 4. 7507

Felöltetén
svájcer 4 éves napi 13
literes eladó. Csapó ut-
ca 81. 7504

Káosztáshordó
srófós eladó. Csemate-
utca 19. 7483

Eladó
házi darab 27 hektóra
való. iőkarban levő
használt boroshordó —
Városi bérház. Sz.
monffy utca 2. 7621

Eladó
szűzösen Csapókeret.
Maosar utca 21. sz. kis
családi ház szép da-
rab szőlővel. elköltözés
vére. 7443

Cinészműhely
összes szerszámok el-
adók. Erzsébet utca
101. 7649

Elenés
fekvő gyermekocsi —
szűzítő-erővel keveset
használt eladó. Ma-
róthy György 28. 7643

Tel
telen és naponta 20-
25 liter eladó. Adler.
Hatvan utca 13. 7642

Gyorsírást,
német és francia
nyelvet tanít
A. d. M. k. ósné.
Simonffy-u. 2/a. II/8.

Legforgalmasabb helyen
ujjonnan berendezett
péküzem vezetéséhez,
józanélt. 1000. l. o. o.
caucio képes előmua-
kás kerestetik. Sze-
mélyes elővetelkor ki-
képzetési oknyáj és
bizonyítványait elhoz-
hatja. — Nyireg háza.
Bethlen-u. 41. L. ptk.

Jómenetű
fűszerüzlet áruval be-
rendezéssel utazás mi-
att sűrűn eladó. Cím
a kiadóban. 7628

Eladó
újbor. borshordó. tapo-
sókád vasak könyvek.
ebesivizes kocsi. kocsi.
alt. asztali lámpa káiv
ha. fiukabát. pávafar-
ku galambok. Homok-
kert. Szabó Kálmán ut-
ca 45. 7626

Két
darab boroshordó eladó.
Eötvös u. 14. 7519

Boroshordó
120 literes eladó. Ár.
bádtér 31. 7562

Gyermekocsi
iőkarban utányosan el-
adó. Károcs. Kékes ut-
ca 55. 7563

Eladó
egy kisebb és egy na-
gyobb meteor kálvha
egy patkány mérleg. egy
árvha háttas matrac.
Magos utca 9. sz. 7522

Csónak utca
640 négyzetes föld el-
adó. Meztelintető. Ervlet-
utca 8. 7525

Eladó
Sestakeri. Poroszlav ut
69. sz. szőlő. telen-nyé.
non lakható 2 szoba.
mellékkelviszésekkel 47
16 lakással. 7549

Eladó
Singer nagy karikahaj-
lós varrógépet cinésznek
szabónak. Várkerület. M.
hály 51. 7536

Egy
nyolcas eka csévea tem-
zeriért eladó. Lorantfy
utca 28. szám. 7529

Egy
szép komplett hátszoba
eladó. József kr
herceg utca 31. sz 7527

Eladó
háló. ebédők. nagy
választékban. Minden-
féle butorok a legolcsó-
ban beszerezhetők —
Városi bérház. Sz.
monffy utca 2. 7621

Eladó
egy zöndörzölű fekete
mamealica faí flas ko-
ca 6 malaccal. Kincses-
hegy 5 szám. 7531

Eladó
ui és használt butorok
mélven leszállított ára
kon. József kr. herceg
20. 7622

Egy
komplett hátszoba bu-
tor eladó. Csokonai ut-
ca 82. 7534

Zongora
szűzült eladó Grün-
wald. Simonffy utca 51
7537

Eladó
boroshordók nagyban
is. Bethlen utca 29. sz.
Borosvárn 7540

Eladó
egy kis szűzült. gyer-
mekocsi. lombfűrés-
szekrény. kézimunkák.
Vörösmarty 24. 7545

Eladó
kis szűzült. és ká-
nosztáskádák. Ménte-
lep I. emelet 7518

Férfi
télikabát. női téli-
kabát. női félhosszu kabát.
női férfi esőköpeny.
női kalapok. bluzok
eladók Péterfia 70. sz.
udvarban jobbra 7614

Telkek
vagonvátrol szemközti
Rother utcában eladók
utányosan. Belvárosi
tázarék. 7611

Főkesszekevény
és bórdivány irodába
avagy gyermekszobába
alkalmas eladó. Aranv
János 20. 7610

Eladó
egy férfi felöltő. egy fe-
kete posztó gallér. Eötvös
43. 7607

Csónak
garnitúra 4-es teljesen
üzemkés állapotban
eladó. Garai utca 24. sz.
7601

Kiváló
jóvó Hammerlex drill.
linz. fegyverem. néz-
ért vagy kukoricáért el-
adom. Papp. Tamás. —
Vai-ra 9. 7600

Butor
szép és jó állapotban
olcsón eladó. Meztel-
intető delutányonként
Terménváru rektárban
7598

Jost féle
irógép eladó Hajó utca
12. utolsó lakás. 7594

Eladó
ház. 2 szoba. konvha
azonnal beköltözhető.
istálló 2 lóra 400 négy-
zetes tel. jóvizű kut
tal. Kuruc utca 110. sz.
7586

8 hektoliter
hordó jó állapotban lé-
vő eladó Meztelintető.
hét d. e. 8-11-ig Rá-
kóczi utca 33. sz. 7584

Eladó
250 hektó 4-500 literes
hordó. 6 drb. káposztás
hordó. 1 drb 2 méteres
kibenyitó ablak. 1 drb.
szőzivatvú és 10 mot-
ter gézzázós. Kovács
Károly Gambinusz. —
7587

Eladó
2 drb. szép stüldő. Ist-
ván ut 32. Széchenyi
kert. 7589

Eladó
egy keveset használt
összesukható cséplő.
egy. Kivó utca 51. sz.
7574

Eladó
5 és fél méteres kézi
scharmens finom da-
maszt abroszok és ma-
gános schapatlasz fű-
zőnyök. Simonffy 32
földszint jobbra 7583

Borbóvüzlet
vidéken eladó. esetleg
kiadó. Cím Kékes utca
8. 7637

Eladó
leszállított áron kivá-
ló koncert zongora hín-
taszok. székelyvasztaika
székelyekkel. könyvtár.
kifutó hátszoba be-
rendezése. szobaúszók
mihaneműk. árve-
műek. selvempatlan
ártékos avasztatol fül
hevalók. nevezekettes
férfi cipő. Sok egyéb
megtekinthető dél-
után 2-7-ig Szent An-
na 20. 7630

Eladó
magánfény és huzatós
cséplőszekrény. Csillag
utca 49. 7578

Eladó
egy fedél. hentes ko-
csi. Teleki 84. 7560